

EGYKE.

Ez a szó nem régi keletű, csak azóta van, amióta gyermek nincs nagyobb számban a magyar családokban, hanem egyetlen egy. Az egyke divatba jött és ezért számtalan cikk foglalkozik vele, többek közt Dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő is a lap XI. hó 17. számában. Legyen szabad nekem, mint anyának e cikkhez hozzászólni. Azt mondja Dr. Krüger Aladár, hogy a magyar büntető törvénykönyv gyatrán védi meg a meg nem született emberi életet.

A törvény elég szigorúan bünteti az e téren bűnöző nőket, de csak ritka esetekben éri el a törvény keze a bűnösöket, mert azok mindent tagadnak és a tényt rájuk bizonyítani pedig igen bajos, a dolog természeténél fogva.

Hogy Budapesten 1926-ban csak 16.767 gyermek született élve az igen elszomorító dolog, de azért még sem olyan horribilis a különbség a pesti 17.4 és az országos 25.2 ezrelékes átlag között, mert viszont a vidéken sokkal több csecsemő pusztul el, mint a fővárosban.

Ami a tiltott műtéteket illeti, úgy azok azért oly gyakoriak, mert oly nagy az orvosnyomor, hogy sajnos akad elég szegény doktor, aki nem tud ellentálni az ilyen műtétekért fizetett magas honorárium csábításának, dacára annak, hogy egyrészt tiltott dolog, másrészt nagy kockázattal jár, hisz az orvosnak diplomájába kerülhet, ha az általa kezelt nő a műtét következtében meghal.

Egy-egy ilyen ügyes kezű és közismert abordeurhez, aztán tódulnak a nők, kezdve a szegény kis cselédeleánytól, kit egy csirkefogó elcsábított, egész a primadonnáig

ki karrierjét nem kockáztatja, egy „ügyetlenség”-ért.

Ami a vidéki abortuszokat illeti, úgy a legtöbb esetben a helybeli „tudós asszony” a segítő, szabadító angyal, ki sok helyen nem tud azokból a gyermekekből megélni, akik az ő keze alatt megszületnek, tehát azokból él, akik nem látják meg a napvilágot.

Ezek ellen a lelkiismeretlen elemek ellen csak úgy harcolhat az állam a népesedés érdekében, ha az orvosokat ugyszólva pallos joggal ruházza fel velük szemben, mert hiába lép fel a lelkiismeretes orvos ellenük és viszi a bíróság elé dolgaikat az illető a bizonyítás nehézsége miatt nagyon könnyen bujkál a büntető paragrafusok között. Dr. Krüger azt írja, hogy elpusztultak a rómaiak, miután az erkölcsök e téren elromlottak, ez régen volt, de mi a franciakon látjuk, hogy sorvad el egy élő nemzet a grande nation, mert madamejai nem akarnak többé szülni, hanem azt hirdetik „Ton carps est a toi” A te tested a tied tehetsz vele amit akarsz és semmi hatalom sem kényszeríthet rá, hogy szülj, ha te magad nem vállalkozol rá önként. De hisz éppen ez a baj, hogy a nőknél elsoványod a szülésre való készség, és a „Gebärfreudigkeit” ma már a németeknél sincs meg, pedig a németek híresek voltak a sok gyermekükörül és a német anyák vetélkedtek, melyikük ad több lelket a felekezetének és hazájának.

Hogy minálunk Magyarországon mit lehet az Egyke ellen tenni azt én husz év óta számtalan cikkben és előadásban, írásban és szóban kifejtettem, de sajnos nem sok eredménnyel, mert amit legfonto-

sabbnak tartottam, még mai napig sem valósították meg, a sok gyermekes családok támogatását. Az Egyke pedig mindig jobban és jobban elhatalmasodik és ma már egy ezerfejű sárkány, mely elnyeli az embriókat.

Hiába vesznek fel statisztikákat, az írott malaszt csupán, a „fertőzött területen” működő szülésznők felfüggesztése sem használ az Egyke ellen semmit, hanem igenis az, ha erre a fontos, szociális és népegészségügyi pályára intelligens, magasabb morális érzéssel bíró urak nőik lépnek kik oly fizetést kapnának működésükért, amelyből tisztességesen meg tudnak élni és így nem volnának rászorulva tisztességtelen, bűnös keresetre az abortusok révén, hanem hasznos munkát fejtenének ki, úgy a népesedés, mint csecsemőegészségügy terén.

Ami a tilos műtétek szigorubb kezelését főleg a hatósági orvos engedélyéhez való kötöttségét illeti, úgy az nem vezetne célhoz, mert ezzel a dolgokat csak komplikálnák de ez nem riasztana vissza senkit a tilos uttól, csak a taksát emelné.

Lelkiismeretes orvos, csak életveszélyes betegség esetében adja véleményét a szükséges műtéti elveteléséhez, az orvosi tudomány tehát nem ismeri a terhesség megszakításának szociális szükségét, a mai élet és nyomorúság ellenben igen és az törjön pálcát az abortuszokat követelő anyák felett, aki azt tudja szemükre vetni, hogy kényelemszeretettel, hiúságból, lelkiismeretlenségből követelnek ilyeneket és nem az éhség és nyomor vezeti őket az életveszéllyel és nyomorúsággal fenyegető lépésre.

Az abortuszok ellen tehát ott kell kegyetlen szigorral eljárni, ahol az illetőket nem a kétségbeesés és nyomor hajt, hanem az üzlet, a haszon és vagyon megosztásától való

félelem, mert ezek a nemzet igazi ellenségei, akár orvosok, akár bábák, akár anyák legyenek is különben. Az abortuszok ellen tehát nem frázisokkal kell küzdeni, mert az életképtelen gyermekek születésében nincs köszönet, hanem olyan szociális politikával, amely kenyeret, munkát, fizetést és lakást ad az embereknek, hogy gyermekeiket nemcsak a világra tudják hozni, hanem azokat fel is tudják nevelni.

Az Egyke igazi jelentősége abban van, hogy azok az elemek itélik magukat Egykére és gyermektelenségre, akiknek a szaporodása kívánatos volna, viszont a társadalom testi és lelki nyomorultjai minden felelősség nélkül ontják gyermekeiket törvényteleneket, betegeket, zülötteket, kiknek eltartása az államra és társadalomra hárul, mert belőlük egészséges munkás ember nem válhatik.

Kétségbeesítő aránytalanság áll itt be, az értékes és hasznos elem között, amely jövőnknek nagyon borúsak mutatja.

Mindaz, amit Dr. Krüger a „nemzetpusztítás” ellen tervez nem sokat fog használni, mert az Egyke egy olyan baj, mely már nagyon elhatalmasodott az országban és melynek leküzdésére, akárcsak a háború viseléshez pénz, pénz és pénz kell. Pénz kellene arra, hogy a Stefánia keretében már a terhesség alatt a leendő anyák jobban táplálkozhatnának, pénz arra, hogy a szoptatás alatt, mely tudvalevőleg igen igénybe veszi az anya erejét, jobb erőben tarthassák magukat, pénz, hogy a már elválasztott kicsi gyermeknek a neki annyira szükséges tejet adhassák és egyáltalában a népélelmezést kellene javítani, amivel vele járna az ujabban ropantul elharapódzott divatörület elleni küzdelem és főleg a vallás-erkölcsi élet elmélyítése, melyre

A MUNKKA TÁRCAJA

Ungvári magyar diákkal a prágai gyorson.

Írta: Dr. Tóth Máttyás.

Az indulás hajnala madárdalosan, vidáman köszöntött ránk. Kelet felől a világos Poprád völgyén tul lilás fény derengett a hegyeken s a felhők széle, mint báli ruhában a lány, leomló csipke rózsaszínből ragyogott. Egy-két csillag az azurszürke, nyugati kékségben megpróbálta még kinyitni álmos szemét, majd az is eltűnt egészen, amikor a Tátra alján, mint óriási piros virág reggelbe nyílt a Hajnal, S mi Matlártól e kedves, vendégszerető helytől ezen a reggelen bucsuztunk néhányan magyarok. A hegyek oldalán lassanként zöld erdőfoltok váltak ki, illatos, lanyha fuvallat kapaszzkodott a völgyekből felfelé, utjában lágyan megborította az egymásra boruló fenyők koronáját. — Isten veletek — susogta utána a fenyves...

A reggeli napsütésben ragyogott, fűrdött, ujjongott a Tavasz. Csak a Tátra csucsain borongott fenséges komolyság, vége hossza nem volt a rajta bukdácsoló rohanó felhőknek. Isten veletek — delolták a madarak lent. — Isten veletek — zugott el a patak mellettünk. Kendő is lebbent a kora szürkületben: Ottmaradt magyarok intettek bucsut a távozók után. Magyarok üzentek Csonkaországra. Atadjuk, átadjuk — bolongatott fejünk és szemünk könnybe lábbadt.

Vonatunk előtt még a Lomnicz-poprádi réten táncolt, ugrált a napsugár. Könyhöz, magyar bánathoz neki semmi köze. Visszanéztünk a felhők ködéből egy pillanatra kibukkantak a Lomniczi és a Kémárki csucok szikrázó, hófödte, smaragdköves ormái: A Tátra csucsaira még nem kapaszkodott fel a Május. De lent a tövében tavaszi pompában ottragyogott Matlár, a „Margás”, „Kőpatak”, a „Tátra” és a „Lajsch” villák s még lentebb a cseresznye és a barackfa virágozott. Milyen gyönyörű, álomszerű itt minden sohasjtottunk fel mi szegény magyarok. Aki nem látta, nem is tudja, mit vettek el tőlünk a csehek. Szótalan, szomorun ültünk Poprádig. Nem szóltunk semmit, de lelkünk imádkozott: Magyarok! Istene hallgass meg imánkat, Alig vettük észre, hogy Kassa felől berobogott a prágai gyors Poprád-Felkára. Pedig neki-vadultan, szilajon száguldott, mintba a magyar muzsikától, a magyar daltól bokrosodott volna meg. Mert ezen a vonaton jött harminc ungvári magyar diák, hangos nótaszóval, ujjongva, kurjongatva mintba nem is megszállt vidék felett, hanem az örökmagyar Alföldön rohanna velük a gőzös.

„Ungvári magyar diákok, testvériesen köszöntlek benneteket. Köszöntöm a rég nem hallott nótát, a muzsikát, a dalt. Köszöntöm, drága, ifjú magyar szíveteket. Látjátok, ilyen a magyar öröm. Szívem túlrad a boldogságtól és szememben mégis könny csillog. Magyar diákok daloljátok csak tovább. Hogy is van az

a híres, régi nóta, amelyen busultak labancverő őseink, hisz most erre járunk a kanyargós, tárogatos Vág völgyén. Az a nóta, hogy: „Krasznaborka büszke vára...” S a robogó gyorson harminc magyar diák ajkán imádságos áhitattal zokog fel az ének. Ijedten fülelnek fel a vonat idegen utasai. Elszomorodtak a vadvirággal teleszórt völgyek s a bokrosodó, regényes hegyhátak.

„Énekeljünk fiúk, busítsuk még jobban, egészen a könnyekig el egymást. Sirjunk, mert van okunk sirni elég. És sirj te is hozzám. Ma párod nem leled nyomorban, mint hajdan fényre nem leled. De mit! Hallod-e te nótáskezű, muzsikás magyar diák, valami pattogós-ropogós csárdást halljünk. „Huszonegy, huszonkettő, huszonhárom...” Az előbb már majdnem velünk sirtak a lipitói hegyek. Most egyszerre más lett a levegő: velünk kacagtak, nevettek. Kedvünkkel kiérezett a bizalom a magyar feltámadásba. A vig nótától még nyugtalanabbak lettek a vonat utasai. A merengő, álmodó diák-szemek meg csillogtak, pajzánkodtak tovább: „Csinom Palkó, Csinom Jankó...”

„Bucsuzom tőletek magyar fiúk. Ti mentek a még csehobb Prága felé. De nem féltetek benneteket. Magyarok lesztek ti mindig. Én meg megyek bus, magyar tájakra. De elmondom, hogy találkoztam veletek és sok reménykedő magyar arcot viddok fel velem. És utoljára köszönöm a nótát, a muzsikát, a dalt. Köszöntöm magyar szívetek. Szeretnék mindnyátokat keblemre ölelni. De nem,

hisz akkor elérzékenyülnék újra, S nekünk vaskemény szívra van szükségünk. És itt meg is látnának bennünket, kimósolyognának, hogy mi lett a híres, magyar jókedvből. Ungvári magyar diákok mi még látjuk egymást. Csak katonásan rövid kézzorítással bucsuzunk hát: Szervezztok fiúk! A viszontlátással Utatokon a magyarok Istenének szemé örködjön.”

Égnek a hegyek.

Dr. Tóth Máttyás.

Gigászi máglyát rakott az Ősz, fejem felett égnek a hegyek — hulló lombok nyomán haldoklik a [Szépség] kora mulás, kora vénység zokog a szélben.

Mint félrevert harang, zug, zug a [vihar] terjed a Tűz és nem oltja Senki — ezen az estén leég a Világ, nem marad semmi.

Bus gazda leégett háza úszkén sirva temetem fejem az avarba odavan minden: Tavasz, Nyár, [Szeretlem] csak én maradok koldusan egymagam.

Fejem felett égnek a hegyek, levélparázsok esője hull rám s a nagy világégből ijesztő fehéren rámmere a halál.

oládsorban a nőknél nagy súlyt kellene fektetni, mert amilyen a leány olyan lesz az asszony, olyan az anya és általa a jövő nemzedék.

Az Egyke elleni sikeres küzde-

lem tehát átfogó szociálpolitikai reformokat kíván, melyeknek megvalósítása terén államférfiaink zsenialitásának kifejtésére tág tér nyílik. Özv. Zemplényi Lászlóné.

Salgótarjáni villanyáram a Kunságon

Hirt adtunk már olvasóinknak arról a hatalmas munkáról, amelyet a Salgótarjáni Községek R-T. központi és helybeli szakemberei, mérnökei végeztek, hogy a vízvezetési centrál villanyáramát a nagyalföldre levigyük. Egymásután épültek a hatalmas távvezetékes tartóoszlopok és hosszabbodtak a vezetékek még elérkezett a salgótarjáni társulat ez irányú működésének az évi programbejeljesüléséhez. Ami városunk nevét viseli az a vezeték, amely innen a fekete hegyek birodalmából a széles mezők, fekete szántók fölé világosságot, meleget s közvetve kulturát visz.

Hosszu évek tervezgetése, precíz kidolgozása teremtette meg a gyümölcsöt, amelyre méltán büszkéek az alkotók, de büszke örömmel gondolunk mi is e grandiózus terv szemünk előtt folyó kifejtésére s az első, amit a nagy esemény hallatára érezünk a hála, amely a terv minden kivívójával szemben kidobban szívünkben, hiszen mégis csak egy nagy csomó salgótarjáni munkás kenyere van biztosítva évtizedekre és mégiscsak Salgótarján kisiparos, kiskereskedő társadalma tudja e révén is biztosítani létalapjának egy részét.

Had iktassuk ide mindenekeelőtt a neveket, akiknek e hála szól, legalább azokat, akiket ismerünk, hogy ha márvány talán nem is áll rendelkezésünkre, de megőrökítjük a napi krónikák között a salgótarjáni technika fejlődésének ezt a ragyogó galériáját.

Mint értesülünk a dolgok élén központilag Chorin Ferenc főrendiházi tag, a Salgó elnöke és Söpkéz Sándor, egyetemi tanár, országgyűlési képviselő, Valatol latván műszaki igazgató állott. Helyben Róth Flóris bányászati főtanácsos bányavezető irányítása mellett Wagner Rezső bányavezető Varjassy Béla a Salgótarjáni Villamossági R-T. igazgatója, Martiny Károly és Körmendy Tibor főmérnökök végezték a nehéz munka országjárását. A kereskedelmi rész, amely a maga nemében szintén a legelsőrangúbb vezetést igényel, Dezberg Antal központi ügyvezető igazgató és Bornemissa József igazgatóhelyettes intézték, illetve vezették.

Szeretettel üdvözljük őket Salgótarján nevében.

A társulat folyó évi villamosítási programja nagy részben befejezést nyert. A megépített vezetékekre rákap csalták Jászberény várost és a környező jársági községeket, elkészült a szolnoki 60.000 W-os távvezeték és a transzformáló állomás, melyről Szolnok városán kívül a nagykunsági villamosszövetkezetbe tömörült 10 kunsági község, köztük Kenderes, Kunhegyes, továbbá tiszalöldvári járás községei, valamint Újkecske községek vannak árammal ellátva.

A áramszolgáltatás Szolnokon a Kormányzó Óloméltósága nyitotta meg, mely alkalmából Szolnok város díszközgyűlést tartott. A díszközgyűlésen dr. Tóth Tamás polgármester üdvözölte a Kormányzót.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a Salgótarjáni Községek Részvénytársulat képviselőjében dr. Chorin Ferenc felsőházi tag, a Társulat elnöke ismertette a távvezetékek nagy közgazdasági jelentőségét, azokat a nagy országos gazdasági szempontokat, amelyek a vezetékek létesítését kívánatosá tették. Egy nagy vidék gyáriparának, mezőgazdaságának, kisiparosságának és lakosságának biztosít e vezetékek olcsóbb, biztonságosabb erőt, fényt és evvel jobb megélhetést. Hálás köszönetet mond a megyei és városi hatóságoknak, akik partikuláris érdekeket félre téve, lehetővé tették az országos jelentőségű terv megvalósítását: különösen kiemeli Almássy Sándor főispánnak és dr. Tóth Tamás polgármesternek lelkes közreműködését. Elsősorban a Kormányzó Óloméltóságának, aki első perctől kezdve legmelegebben karolta fel az eszmét és ma a mű életre keltető személyes jelenlétével tüntette ki.

Ezután Söpkéz Sándor műegyetemi tanár ismertette azokat a fontos energiagazdálkodási szempontokat, amelyek az ország mai helyzetében különös súlytal bírnak és ismertette Magyarország villamosításának jelenlegi állását.

A vezetékhálózat létesítése több mint egy évig tartott s ezen idő alatt több ezer embernek jelentett munkaalkalmat. — A vezetékhálózat fő útterét a Salgótarján-szolnoki 130 km-es 60.000 woltos vezetékek képezi, amelyben egyedül 600 vagon vas, réz és egyéb nyersanyag lett beépítve. — E fővezeték kizárólag vasoszlopokon nyugszik és olyan nagy mennyiségű energiát képes Salgótarjánból leszállítani, amely az egész Nagy-Magyar-Alföld energiázukásgátet belátható időig elláthatja. A fővezetékhez máris több mint 300 km. kisebb feszültségű távvezeték csatlakozik, így többek között az egész kunhegyesi járás is a salgótarjáni centráléból nyeri áramát.

Söpkéz Sándor nagyvonalú beszéde után a Kormányzó dr. Tóth Tamás polgármester felkérésére megadta az engedélyt a távvezeték üzembehelyezésére, aminek megtörténtét Varjassy Béla a salgótarjáni társulat gépészeti felügyelője jelentette be.

A közgyűlés után a Kormányzó megtekintette a transzformátor állomást, amit ugyancsak Varjassy Béla gépészeti felügyelő mutatott be. Ez alkalkalmat helyezték üzembe Salgótarján-Hatvan közötti, az üzem céljaira készített rádiótelefon berendezést, melyet első beszélgetésével a kormányzó nyitott meg, mivel Wagner Rezső igazgató beszélt Vizválasztóról. A látottak felett társulatunk elnökének Dr. Chorin Ferencnek, valamint Söpkéz Sándor műegyetemi tanárnak a kormányzó elismerését fejezte ki.

A szolnoki ünnepségek befejezése után a Kormányzó kíséretével Kenderesen át Kunhegyesre ment autóval az ottani áramszolgáltatás megnyitására.

Itt a megnyitás a Nagy-kunsági Villamossági Szövetkezet ünnepélyes rendkívüli közgyűlésének keretében zajlott le.

Itt az ünnepi beszédet Makláry Károly kunhegyesi ref. lelkes s a szövetkezet igazgatósági tagja mondotta, míg Söpkéz Sándor műegyetemi tanár országgyűlési képviselő ismertette a létesített távvezeték műszaki és nemzetgazdasági jelentőségét.

Az első bekapcsolást maga a Kormányzó eszközölte.

A Himnusz elneklésével ért véget a szövetkezett tiz község ünnepe. (Abádszolók, Dévaványa, Fegyvernek, Kenderes, Kunhegyes, Kunmadaras, Tiszabura, Tiszaroff, Tiszaszentimre.)

Az ünnepség lezajlása után a Kormányzó a községek kiküldöttjeivel együtt banketten vett részt, amelyen Almássy Sándor főispán üdvözölte a Kormányzót, majd Gömbös Gyula államtitkár, az abádszolóki kerület képviselője és Herczegh Béla képviselő mondtak felköszöntőket.

Nem lesz érdektelen evvel kapcsolatban megemlíteni, hogy folyó évben befejezést nyer még a most folyamatban lévő Hatvan-Selyp-apczi 22.000 Woltos vezetékek építése, melyről a selypi ipartelepek, Lőrinczi és Apcz községek lesznek árammal ellátva.

Most épülnek Jákóhalma, Jászapáti, Jászkiér és Jászladány közötti, továbbá Jászberény, Szentlőrinczkáta és Nagykáta közötti 22.000 Woltos vezetékek, melyekkel a vezetékek által érintett községek lesznek áramfejlesztő központunkra bekapcsolva.

Ez évi építési programunkhoz tartozik még Mátranovák, Recsk közötti vezetékek építése, a nagyfontosságú recski állami rézbányának árammal való ellátására. A jövő évben ismét igen nagyfontosságú vezetékek építése van tervbe véve, amiről majd legközelebb fogunk részletebben beszámolni.

Fenti gyönyörű és lélekemelő dolog elmondásakor azonban önkéntelenül toltól toltunk hegyére a kérdés, hogy ugyan mikor és mi módon oldódik már meg vármegyénk villamosításának ügye? Ha ily messzire vlasszük az áramot, a tarjáni világosságot, ugyan fog-e jutni már a szegény palóc bányászok által lakott falukba is e kulturadokumentumból? Sz. I.

Hírek és különféle

Miklós nap. Magyarország kormányzójának névnapját fokozottabb fénnel, szeretettel üli meg a nemzet. Mintha a bölcs kormányzás napról-napra biztatóbb hitet vinné bele a sínylő magyar lelkekbe. Mintha kormányzónk látnoki lelke megerősítene a csüggedőket is, egy közeli jövő örömdetes eseményének reményében. Adja a jó Isten, hogy e legelső magyar ember kivezesse népünket a tejjel, mézzel folyó szép Kánaánba: Nagy-Magyarországba. (Miklós napján d. e. 9 órakor hivatalos istentiszteletek lesznek.)

Rorate. Az adventi időszak megkezdődött. Hétidőtől kezdve reggel 6 órakor hajnali mise lesz. Az Urjövét boldog idejét fokozottabb vallásossággal töltik a hívők, készülvé Krisztus születésének 1929-dik évfordulójára. A fagyos hajnalokon, kopogó léptekkel sietnek az emberek a Rorate-ra, melynek első szavai: „Harmatoszolgok egek és a felhők hullássák az igazságot!”

Dalverseny Miskolcon. Fényes ünnepség keretében szentelték fel f. hó 25-én a felsőmiskolci Dal és Önképzőkör Kulturotthonát, melynek kimagasló része volt a felavató ünnepélyt követő Dalosverseny. A Dalosversenyen mintegy ezer dalos vett részt, köztük városunkból a közszereplők örvendő Acélgári Olvasó Egylet Dalköre is. Ur-sutz József karnagy vezetésével. A felavató ünnepségen az Olvasó Egylet agilis elnöke Horváth Károly mérnök üdvözölte meleg szavakkal a házavató dalkört. Dalárdánk — melynek koszosz leánya Nemessányi Lajos csendőrezredes bájos leánya Olga volt — ezután is tanubizonyosságot tett arról, hogy törekvő és agilis egyesület. A nehéz műdalcsoporthban a Ilk Zsoldos István gyárigazgató díjat nyerte el.

Mikulás est. Kedves estére készülődik a Forgács-u. elemi iskola Hunyár Adámé vezetésével. A felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt kellemes, szórakoztató műsorral üli meg december hó 5-én d. u. 6 órai kezdettel

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉS BÉN

A MOST MEGJELENT,
148 RECEPTE TARTALMAZÓ,
SZINES KEPEKKEL ILLUSZTRÁLT
DR. OETKER-FÉLE
RECEPKÖNYVET
ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESNÉL NINCS FORDLIJON KÖZVETLEN HOZZÁNK: DR. OETKER A GYÁRHÓZ BUDAPEST, VIII. CONTI-U. 25.

Világos fejlődt, munkát, tüzelőt takarít, ha Dr. OETKER készítményeit használja!

Dr. OETKER-féle sütepor, Dr. OETKER-féle vanillínkeverék, Dr. OETKER-féle puddingpor, Dr. OETKER-féle krémpor, Dr. OETKER-féle kuglófanyag, Dr. OETKER-féle befőzőpor, Dr. OETKER-féle kuglófanyag új csomagolása, mindenütt kapható! A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvecskét kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.



a Kath. Kör helyiségében a kicsinyek drága ünnepét. Lesz irredenta szavalat, három 1—1 felvonásos tündérrege. Kicsinyek játsák — kicsinyeknek. A darabok címei: 1) A tudós tündér. 2) Jön a Mikulás. 3) Tündérrege. Belépti-díj nincs. Rubatári jegy felöltötteknek 1 P. gyermekeknek 20 fillér, ami kötelező. A rendezőség hiszi, hogy a város aprajagya osztatlan érdeklődéssel vesz részt a kedves estén.

Bajtársi összejövetel. A világháboruban résztvett m. kir. budapesti 41. honvéd gyaloghadosztály elesett hős bajtársai iránti kegyelet lerovására, valamint a hadosztálynak 1918. decemberében történt szerencsés hazatérése emlékére 1928 december 2-ra tervbe vett, de 1918 december 16-án tartandó összejövetelen a hadosztály törzsének, valamennyi fegyvernembeli csapatainak, intézeteinek tisztai, altisztai karát és legénységét szívesen látjuk. Az összejövetel lefolyása 1928. december 16-án: 1. Reggel 9 órakor gyülekezés Budapesten, I. Vár, Nádor lak-tanyában, 2. II. szászaljai mozi helyiségében. Célja: rövid megbeszélés a hadosztály volt tagjainak bajtársi összetartása tárgyában, 2. Dél előtt 11 órakor látenszetelet a helyőrségi Kapisztrán templomban. 3. Az istentisztelet után felvonulás a Névtelen Hősök emlékművéhez (Üllői ut, Ludovika Akadémia előtt) és annak megkoszorúzása. 4. Ez után kb. 1 órakor rövid bajtársias összejövetel melynek helye a reggel 9 órai összejövetelen lesz közölve. 5. Este 20 órai kezdettel bajtársias vacsora, az étterem a reggel 9 órai összejövetelen lesz közölve. 6. Öltözés a) egyeurubában társasági öltözék, b) polgári ruhában ünnepi (kitüntetéseknek a felöltőn való viselése kívánatos volna) — Az összejövetelen résztvenni kívánók szíveskedjenek levelezőlistáron rendfokozatuk, volt beosztásuk és jelenlegi címük megjelölése mellett legkésőbb december 7-ig közölni, hogy a fenti összejövetel mely programpontján kívánnak résztvenni. Cím: Vlt m. kir. 41. honvéd gyaloghadosztály, Budapest, VIII. Mária Terézia téri 82. sr. postahivatal, fiókbérlet.

Meghívó. Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Salgótarjáni Osztályának 1928. évi december hó 1-én (azaz szombaton) 19 órakor (azaz este 7 órakor) az acélgári munkás és altisztai olvasóegylet dísztermében megtartandó évi rendez közgyűlésére, amelyre a mélyen tisztelt tagokat ezennel meghívja az Elnökség. Keresztény és nemzeti gondolkodású vendégeket szívesen látunk. Belépti-díj nincs. Önkéntes adományokat az egyesület részére köszönettel fogadunk. Közgyűlés után tánc.

Hirschgyári Levente Egyesület által 1928 november 24-én rendezett műsoros estély. A fent nevezett estély úgy anyagilag, mint erkölcsileg várakozáson felül sikerült, mert Salgótarján város Levente egyesületei vezetőik által képviseltették magukat Salgótarján más vezető emberei is, akik a legnagyobb elismeréssel adóztak a Hirschgyári Levente Egyesületnek a kellemes estélyért és a nívós műsorért. Az estélyt egyedül csak az zavarta meg, hogy Horváth Géza gyárigazgatót, mint az egyesület díszelnökét voltunk kénytelenek nélkülözni, felesége súlyos betegsége miatt. A műsor a Hirschgyári élénklésével kezdődött énekelte a Hirschgyári dalárda Vilással



igy tisztítja
VIM késeit!
Tányér, tál, fazék, evőeszköz
tisztításához: VIM.

bácsi vezetésével, majd utána Kemenes József egyesületünk főoktatója tartotta meg a prologot, melyben ismertette a loventék fontosságát, beszédjét azzal zárta hogy loventék nektek kötelességetek az, hogy visszaállítsátok Nagy-Magyarországot, ha szépen nem, hát a magyar fegyverrel az pedig az ökök. Utána a „Huszárosan” című 1 felvonásos vígjáték, melyben a szereplők kivétel nélkül kitűnően alakították szerepüket Markovics mint ezredes, Bgyarmati Irén mint leánya és Fekete Pál mint Sipeki hadnagy, utána irredenta dalok, énekelte Majer Gyuláné nagyon kedvesen, utána „Nem jut észbe” 1 felv. vígjáték, mely szellemességével állandóan nagy derűtségekben tartotta a közönséget. A szereplők Korejcsik Annuska, Majer Gyuláné, Vas Gábor, Fekete Pál és Korejcsik Hermann teljes tudással játszották meg szerepüket. Utána Markovics Gusztáv szavalta „Eredj ha tudsz” című költeményt, nagy hozzájárulással. Majd zárulékul a hírschgyári dalárda énekelte Neml Neml Sobal című irredenta éneket, melyet a közönség szünni nem akaró tappsal jutalmazott. A rendezésért Fekete Lacit illati a dicséret. Az előadás után a közönség a reggeli órákig maradt együtt a legjobb hangulatban. Leventé csak így tovább és akkor bátran mondhatjuk azt, hogy lesz Szébb jövő!

Nem lázik, ha a Rómer-testvérek legújabb csukott, fűthető, 70 lovas Chrysler autójában utazik. Telefon 101.

A Salgótarjáni Építőmunkások termelőszövetkezetének volt ügyvezető igazgatója Sugár (Schwarz) Jenő a ki innen miután az üzemet befejezte, Budapestre tette át működési területét Sugárt a rendőrség e hó 22-én letartóztatta. A letartóztatás oka azon másfél millió pengős adósság, amely az Alapkö Építőipari Munka és Termelő Szövetkezet vagyonában történt. Ez a szövetkezet altruista és egyúttal szociáldemokratára alapokon szerveződött az építő munkásság érdekében ügyeit Sugár (Schwarz) Jenő mint vezérigazgató és Guttmann Dezső főtisztviselő intézték. A rendőrségi intézkedés az Alapkö Szövetkezet összemérésével kapcsolatos. A szövetkezetet az elmúlt esztendőben alapították külföldi mintára, a Magyar Építőmunkások Országos Szövetségének vezetői. A szövetkezetnek a külföldön létező hasonló vállalkozások mintájára a szocialista elveknek megfelelően a munkások számára kellett volna termelnie. Külföldön ezeket az építő szövetkezeteket munkásházák és munkás intézmények építésével foglalkoztatják. Budapestben azonban csak arra terjesztették ki a szövetkezet működési körét, hogy idegeneknek, magánosoknak építkezéseit vállalja el. A szövetkezetet egészen szokatlan nagy arányban szerelték fel az építkezésekhez szükséges műszerekkel és szerszámokkal. A szövetkezet élén Sugár Jenő állott, aki oly szerencsétlenül vezette a vállalatot, hogy az nem is egészen egy esztendő alatt másfélmillió pengőnél több adósságot csinált úgy, hogy kényszer egyességi eljárást kellett bevezetni. A szocialista pártban, de különösen az építő munkások szakszervezetében már a kényszerregezési eljárás bejelentése előtt is óriási elkésztetést és visszatetszést szült, hogy a szakszervezetnek egész vagyonát feláldozták a szövetkezet céljaira. Az építőmunkások igen látogatott taggyűlést tar-

tottak, amelyen izgalmas jelenetek közt tárgyalták az Alapkö főtisztviselőinek letartóztatását. Az építőmunkások körében az Alapkö dolgai miatt a szakszervezet vezetőségének felelősségét is meg akarják állapítani és így bizonyosra vehető, hogy már a legközelebbi napokban a szövetkezet élére oly férfiak kerülnek, akik mentesek az Alapkö szövetkezetnek szomorú vezetésétől és attól a csapástól, amit az építőmunkások szakszervezetére mértek a szövetkezet hozzá nem értő vezetésével.

„SZENT ERZSÉBET” Róm. Kat. Nőegylet és a Kongregáció karácsonyi vásárlásának megnyitása december 1-én (szombaton) délután 4 órakor lesz a Kat. Kör nagytermében.

Keresek saját termésű boraim kímérésére alkalmas helyiséget és kimerőt nagyforgalmu helyen. A jogot megszerzem hozzá bárhová. Szakértelemmel és anyagi fedezettel bírok, vagy saját helyiséggel rendelkezők előnyben. Csak garanciaképes, komoly ajánlattal állók szóba. Levélbeni ajánlatok a hely és minden egyéb körülmény megjelölésével az alábbi címre kérek: — Szendrey Zsigmond ig. főmérnök Ujkécske Pest m.

Budapesti Bélyegtdzsde
Bpest, IV. Kossut Lajos-utca 7.SA.
Egyes bélyegek, sorozatok, kellekek. Választék.
Arjegytek ingyen és bérmentve.
Alapítottak 1910-ben.

Adventi esték Az evangélikus egyházban az évek óta szokásos adventi esték alkalmából ezidén mind a négy adventi vasárnapon délután 5 órakor a németországi hannoveri tartományi egyházban mind a mai napig használatos Luther Márton dr. által megreformált eredeti evangélikus istentiszteleti liturgiáformát fogják bemutatni.

A Luther Szövetség IV. novemberi estélye is teljesen megtelt ház előtt folyt le, amelyen közének után Jessze Elza szép szavallatát hallgatta szívesen a közönség, majd Gracia Margit szépen sikerült énekszámmal gyönyörködtek a hallgatóságok. Sztróky Dániel hatalmas erővel előadott szavallatát tapsolták ezután hosszasan. Szlovák Gusztáv felolvasásával is szép sikert aratott, majd Dubinyi Irénke ért el nem közönséges hatást szépen előadott melodramájával, amit Kovács Géza kísért harmoniumon. Végül a kurucok koráról tartott vetítést képes előadást a lelkész, és végül a Híszkegy eléneklésével ért véget az est műsor része. A Luther Szövetség ezuton is köszönetet mond a négy est minden önzetlen szereplőjének, akiknek közreműködése volt az estélysorozat szép sikerének titka.

Hivatalos istentisztelet. Az evangélikus templom december 6-án d. e. 10 órakor Kormányzók Ófelmúltósága nevenapján hivatalos istentisztelet lesz, amelyre a helybeli protestáns egyházak közönségének figyelmét ezuton is felhívjuk.

Az Evangélikus Nőegylet és Leányegylet karácsonyi vásárlása december 16—17—18-án lesz az Omilyák féle nagytermében, amelyre az előkészületek nagy szorgalommal folynak.

Zongora
kerestetik **SÜRGŐSEN** hosszabb (vasárnaponkénti) használatra.
Cím a kiadóban.

Másolat.
A salgótarjáni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
2665/1928 tkv. szám.

Arverési hirdetés-kivonat.
Földes Győző mag és terménykereskedelmi r.t. végrehajtónak Salgótarjánvidéki Köszénbánya r.t. végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 300 P tőkekövetelés és jár. behajtása végelt a salgótarjáni törvényszék területén levő Karacsberény községben fekvő a karacsberényi 288 sz. tjkvben A 1—18 sor. 763, 764, 765, (b 766) (b 767,) 768, 769 (a 779) f. 770, 854,

A kolozsvári régi
Sárga János
cég kir. udvari szállítóékeszerész, órász, műöltvő
Bpest, IV. Kigyó-uca 5 Klotild-palota
fennállásának negyedik
évtizedes emlékére
mélyen leszállított árak mellett
nagy karácsonyi
árusítást rendez
és nb. pártfogói figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt ékszer, óra, arany- és ezüstnemű raktárát.
Képes árjegyzéket bérmentve.

857, 839, 877, (e. 868) b. 869 (e. 871, 872) c. hráz. alatt foglalt és végrehajtást szenvedett nevén vezetett ház és szántókból álló ingatlanokra, a Magyar Földhiteletintézet jelzálogos hitelező által az 1889 XXX. t.c. szerint ezen intézetre kiterjesztett és az 1924. V. t.c. 3 §-ával hatályában fentartott 1888: XXVI. t. cikkben meghatározott kiváltságos joga alapján 68609 P azaz Hatvannyolcozerkilencszázkilenc pengőben meghatározott kikiáltási árban, mindazonáltal az ingatlanokra B. L. alatt az 1920 évi XXXVI. t.c. 41 §-a alapján feljegyzett megváltási eljárásnak a 46 §-ban, illetve a 47800/928. I. M. sz. rendelet 9 §-ban biztosított hatálya fentartása mellett.

Az árverést 1928 évi december hó 22 napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 LX. t.c. 42. §-ban meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket elárni. (1881: LX. t.c. 147, 150, 170. §§. 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többel ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.)

Salgótarján, 1928. november 5-én.
Zelenka Ottó s.k. kir. jbsági elnök.
A kiadmány hitelül:
Csomor s. k.
telekkönyvvezető.

Téli hónapokban
kényelmesen és olcsón lakhat
a központilag jól fűtött
Tisza szállóban
Budapest VII., Baross-tér 19.
Egy pár lépés a Keleti pályaudvar indulási oldalától. Szobák egy ágygal már P 2*50-től, Szobák két ágygal már P 5.—től. Telefon: József 410-30.

Csödtömeg eladási
hirdetmény.

Vb. Rómer Hermann, salgótarjáni kereskedő, csödtömegben a Csb. 1834/5/1928. sz. végzés folytán a salgótarjáni kir. közjegyző által felvett csödtömlár 1—816, 1099—1101 1103 folyó szám alatt összeirt és 35498 pengőre becsült ingók, nevezetesen: különféle férfi és női divatárúk, üzleti berendezés, egy drb. -bérlő kredenc, egy drb. vitrin, egy drb. börszelon és egy drb. plüss gozölő a balassagyarmati kir. törvényszék, mint csödtömlár jóváhagyásától feltételezetten írásbeli ajánlat útján, készpénzfizetés ellenében a legmagasabb ajánlattevőnek el fognak adatni.

Miért is felhívom a venni szándékozókat, hogy az egész tömegre szóló ajánlataikat 1928. évi december 5-ik

LUGKÓ HELYETT
„Luko”
BÁDOGDÖBOZBAN
NÉLKÜLÖZHETETLEN!
MOSKSHOZ
SUROLKSHOZ
MOSOGATASHOZ
NEM MERGEZ!
KEZÉT NEM MARJA
NEM TESZI TÖNKRE
MINTA LUGKÓ
HANEM BARSONYSIMÁVÁ TESZI
MINDENÜTT KAPHATÓ.
Olyan: a BUDAPESTI ÉPÍTŐI BUDAPESTI V. Csb. u. 42.

napjáig bezárólag írásban tegyék meg irodámban.

A becsérték kétharmadát meg nem haladó ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ezt meghaladó legmagasabb ajánlattevő által lefizetett összeg további bírói intézkedésig a csödtömeg gondnoknál letétbe marad.

A csödtömlár irodámban s a leltározott ingók közadós üzletében személyes közbenjöttöm mellett bármelyik napon megtekinthetők.

Salgótarján, 1928. november 22.
Dr. Pap G. Dezső
ügyvéd csödtömeggondnok.

1689/1928.
Arverési hirdetmény.

Alulirtott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járásbírósnak 1928 évi 58.336/5 számú végzése következtében dr. Szarvas László ügyvéd által képviselt Farkasvölgyi-féle Villamosági és Műszaki r. t. javára 414 P s. jár. erejéig 1928. évi október hó 17-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 2965 Pengőre becsült következő ingóságok u. m.: gőzgépek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kir. járásbírószág 1928-ik évi Pk. 6108/2 számú végzése folytán 414 P. tőkekövetelés, ennek 1928 évi január hó 1 napjától járó 10 százaléka kamatai és eddig összesen 151 P 24 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Homokterenyén leendő megtartására 1928. évi december hó 6-ik napjának délutáni fél 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Salgótarján, 1928. nov. hó 4-én.
Török
kir. jbrósági végrehajtó.

Javakorabell asszony a háttartás minden ágazatát érti, üzletvezetést is, családi okokból elhelyezkedést keres. „Hűséges családtag” alatt szives meghívást kér. Cím a kiadóban.

A régi kolozsvári Sárga János cég kir. udvari szállító negyedik évtizedes fennállása emlékére mélyen leszállított áron ajánlja óra, arany- és ezüstárut Budapest IV. Kigyó-uca 5. Klotildpalota.

A kínai nyelv szakszerű oktatását példátlan eredménnyel elvállalja Bergmann Károly füleki utca 450. Ugyanott egy meszesbordó eladó.

Koncert gramafon 50 drb. lemez, egy jó karban lévő tambura és postagalambok eladók. Cím a kiadóban.

Singer-varrógépek kizárólag nálunk kapható. Singer-Varrógép fiókület Salgótarján a kat. templommal szemben.

FRIEDMANN RÉZSŐ

Ruházati áruháza

Salgótarján,

(Főtéri állomással szemben)

Telefon: 68.

Tisztelettel felhívom a t. vásárló közönség figyelmét rendkívül olcsó karácsonyi reklám áralmra.

Férfi készáru osztály:

Rövid télikabát szörme gallérral	23 P
Rövid télikabát (bekecs) szörme sál-gallérral	29 P
Rövid télikabát tiszta gyapju, plüsch belés és szörme gallérral	80 P
Fekete hosszú városi bunda, plüsch belés és szörme sál-gallérral	80 P
Szines hosszú városi bunda szörme sál-gallérral	42 P
Finom gyapju, hosszú szines városi bunda szörme sál-gallérral	55 P
Szines gyapju átmeneti double kabát	33 P-től
Reklám! Szines férfi öltöny	22 P

Reklám! Szines sportöltöny golf nadrággal 28 P
Fekete és kék divat férfi öltöny — 29 P
Gyapju fekete és kék férfi öltöny — 44 P
Ezenfelül mindennemű fiú és gyermek ruhák mélyen leszállított árban.

NŐI KABÁT OSZTÁLY:

Dús választék szörme bundákban, dúsan szörmézett szövet nőikabátokban. Női kabátok mérték szerint, rendelésre is készíttetnek — Szörme és zúcs árak dús választékban.

Uridivat osztályunkban a legfinomabb bel- és külföldi szövethülönlegességeinkből

elsőrendű kidolgozással és legújabb szabásban zakkó, sport és estélyi öltönyök, városi bundák, szörmés bekecsék és felöltők mérték szerint készíttetnek, szerződéses szabónkkal.

Fekete és kék kamgarn öltöny mérték szerint — 124 P

Finom gyapju hosszú fekete téli kabát plüsch beléssel — 160 P

Szines és sport öltönyök — 110 P-től

Cipő, fehérnemű, nyakkendő, Gyukics kalap, kötött áru és mindennemű uridivat cikk elsőrangú minőségben kapható.

Másolat. A m. kir. belügyminiszternek 328.600/1928 B. M. számú rendelete. A házicseledek jutalmazása. Helyes és kívánatos, hogy az egy helyen hosszabb idő óta hűségesen szolgáló házicseledek becsületes szolgálata a kormányhatóság erkölcsi elismerésében is részesüljön. Ennek a célnak a megvalósítása érdekében a következőket rendeltem: 1. §. Elismerő oklevélre és pénzbeli jutalomra lehet igénye minden olyan érdemes házicselednek aki példás és büszkesz szolgáltatásban legalább huszonöt évet töltött egy munkaadónál. Az időközben kifogástalanul teljesített háborús katonai idejét az elismerésre és jutalomra jogosító szolgálat idejébe be kell számítani. 2. §. Az elismerő oklevélért és pénzbeli jutalomért a munkaadónak kell folyamodni a lakóhely szerint illetékes törvényhatóság főispánjánál (Budapesten a főpolgármesternél.) A folyamodványok benyújtásának határideje minden év március 1-je. A folyamodványhoz mellékelni kell a jutalmazni kívánt házicseled egy helyben való szolgálati idejének tartamát, feddhetlen előéletét, nemzethűségét és kifogástalan szolgálatát igazoló hatósági bizonyítványt. 3. §. A főispánok (Budapesten a főpolgármester) a hozzájuk érkezett kérvényeket összegyűjtve, javaslataik kíséretében minden év április hó 1. napjáig együttesen terjesztik fel a belügyminiszterhez. 4. §. Az elismerő oklevelet és a pénzbeli jutalmat a belügyminiszter adományozza. A pénzbeli jutalom összegét az arra érdemes házicseled száma és a rendelkezésére álló költségvetési hitel arányában a belügyminiszter állapítja meg. Az adományozásnál előnyben részesülnek azok a házicseledek, akik a háború alatt katonai szolgálatukat kifogástalanul teljesítették, továbbá, akik munkaadóikkal szemben a világháború lezajlása után bekövetkezett gyászos és válságos időkben különösen hűséges és odaadó magatartást tanúsítottak. 5. §. Ez a rendelet a hirdetés napján lép életbe. Budapest, 1928. évi november hó 12-én. Dr. Scitovszky Béla s. k. m. kir. belügyminiszter.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

József Királyi Herceg Szanatórium egyesület „Egészség Naplára.” József királyi herceg Öfensége védnöksége alatt működő szanatórium Egyesület több mint negyed század óta küzd az országban mindjobban terjedő tüdővész ellen. A gyulai és debreceni szanatóriumok és számos dispensár sok beteget mentett meg az életnek és adta vissza egészségét, hogy ismét munkabíró polgára lehetett az országnak. Tudjuk, hogy a nyomasztó gazdasági helyzetben alig-alig áldozhatunk a jótékony célra, mégis ezen célra mindenkinek áldoznia kell. Mindnyájunk közös ügye ez a nemzet jobb jövőjéért, melynek lét-alapja egy egészségesebb generáció; de önmagáért is áldoz, aki azért, hogy megvásárolja a naptárt elősegíti munkásságát az egyesületnek, mert ma még egészségesebbek vagyunk, de holnap mi is rá lehetünk szorulva a segítségére. Az egészségügyi naptár, melynek bevezető sorait a hercegprimás Öeminenciája, az előszavát pedig Vass József miniszter ír-

ták, a magyar Irodalom legkiválóbbjait, — ugymint József főherceg, Lukács György, dr. Dréhr Imre, Rákosi Jenő, dr. Raffai Sándor, dr. Balhazár Dezső, dr. Nemes Antal, Csathó Kálmán, Harsányi Zoltán, Hevesi Sándor stb. stb. szövegeit tartalmazja meg lapjain. Emellett egy általános egészségügyi utmutató, amelyik az „első segélynyújtás a gyermekszobában” a speciális megbetegedések és mindennapi élet egészségügyi kérdéseinek keretében az öregkorig tájékozott afelől, hogy minden adott esetben mi is az első teendőnk. Tehát bőséges ellenértéket kap az aki ezen naptár megvételével kötelességét rója le a szerencsétlen tüdőbetegekkel szemben.



Árverési hirdetés.

A Salgótarjáni Agyagipar r.-t. f. a. salgótarjáni bej. cég ezennel közzhírre teszi, hogy a tulajdonát alkotó és a salgótarjáni 1328 sz. tükvi betétben A. I. 1 sorsz. 653 hrsz. alatt felvett 752.6 négy-szögöl területű ingatlan az azon fekvő gyár és melléképületekkel és az összes tartozékokkal és berendezési tárgyakkal együtt az 1928. évi december hó 6. napján délután 2 órakor a Salgótarjáni Takarékpénztár helyiségében kir. közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek és az ingatlanra vonatkozó adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta vasárnap kivételével délután 2—4 óra között a Salgótarjáni Takarékpénztár helyiségében megtekinthetők.

Salgótarján 1928. november 27-én.

Salgótarjáni Agyagipar részvénytársaság felszámolás alatt.

Földbirtokokra kölcsönt folyósítunk teljes 100%-os kifizetéssel 7 1/2 százalékos évi kamattal, 35 évi törlesztésre, garantált 8 nap alatt a föld forgalmi értékének 50 százalékáig. (Váltó, vagy kezes nem kell) Földbirtokvételre pénztáratem az érték 50 százalékáig finanszíroz. Házakra 10 évi terjedő kölcsönök 9 százalékos évi kamattal. Építkezési kölcsönöket 10 évi törlesztésre 7 1/2 százalékos kamattal folyósítunk. Váltó-hitelek Kereskedőknek, iparosoknak 8 százalékos évi kamattal folyósítunk. Örökségekre, követelésekre, kölcsönt, előlegét folyósítunk, magánpénzből. (Válaszbélyeg beküldendő) Radó Mihály bankbizományos, Budapest, VI. Szondy-utca 11. (Alapítva 1893.)

A karácsonyi és újévi ünnepekre rendkívül kedvező ajánlat italáruban:

Kiváló belföldi rum, 40° literes palack	P 2 70	Crème likörök:
Legjobb minőségű „ 50° ”	P 3 50	császárkörte, kőmény vanília, allasch, meggy, angolkeserű 1 literes palack 3.60 P.
Különl. zamatos „ 60° ”	P 4 20	Különleges crème likörök. Triple sec, chartreuse, Cherry-Brandy, Cacao, Brack-crème, Rózsá, Griotte Maraschino
„ „ 70° ”	P 4 80	narancs, kávé 1 literes palack 4.40 P
„ jamaikai „ 70° ”	P 6 —	

Kitűnő magyar konyakok tiszta borpárlatból 7 tized l. palack P 3 80 legalább 20 P értékű rendelésnél csomagolást és szállítási költséget nem számítunk.

Balázs likőr és rumkülönlegességek gyára

Budapest, VI. Nagymező-ucca 49.

Rádió készülékek és alkatrészek

legjobb beszerzési forrása.

Kristálydetektoros vevő készülék nagy hangerővel 400 km. vevőkörzet.

Rádió accumulator motorkerékpár és autó

accumulatorok töltését olcsón és szakszerűen vállalom.

Szántó Sándor

Leszállított olcsó árak!

rádió és műszaki szaküzlete Salgótarján Fő-ucca. Telefon: 72.

„Nagy Mikulás Vásár”

november hó 20-tól, december hó 6-áig

DIANOVSKY BÉLA

cukorka, csokoládé és gyümölcs kereskedőnél Salgótarján, főutca 19. sz. (Városházával szemben)

Cukorka és csokoládé különlegességek:

Stuhmer deszer, Koestlin specialité keverék, Duna keksz, Szerencsi csokoládé, Panonnia Ralán keverék, Stolverc, gyümölcs szintjaramella, Dreher-Maul összes gyártmányal.

Mikulás dobozokat tetszés szerint előállítok. Karácsonyi cukorkára és szalón cukorra olcsó árban előjegyzéseket elfogadok. Állandóan friss áru és pontos kiszolgálás.

Kérem a tisztelt nagyjérdemű közönség szives pártfogását!

Mikulás kirakatokat okvetlen tekintse meg!

Mikulás kirakatokat okvetlen tekintse meg!

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

1. Sz.	2. V.	4. kedd	6. csütörtök
Ha az Istenek összefognak	A singapuri titok	A kis garnizon	
A BESTIA	Ramon Novarro	Harry Liedtke	
	A földalatti	Az elvarázsolt sziget	
	New-York		
	Fősz: Lon Chaney		

Kezdete hétköznap este 8 órakor, vasár és ünnepnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor.